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 :שטחים ונפחים

r  :2Aשטח עיגול ברדיוס  r. 

r :2Pהקף מעגל ברדיוס  r 

r:24Sמעטפת כדור ברדיוס  r 

:rנפח כדור ברדיוס 
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2V r h 

h:2S בגובהrמעטפת גליל ברדיוס  rh 

dl:  אורך קשת rd 
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sin 4d d

 

     

 שדה מגנטי של דיסקה מסתובבת במהירות 

 :מעל ציר הסימטריה
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    
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סליל שסגרו אותו על )שדה מגנטי בתוך טורואיד 

 (כ הכריכות"סהN= ) :(עצמו

0

2

Ni
B

r




( r<b>a) , 0בשאר זה .

 וחיצוני aשדה מגנטי בתוך צינור עם רדיוס פנימי 
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 
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 
    
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  :שדה מגנטי של טבעת מעל ציר הסימטריה
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:אם:  משוואות של תנועה הרמונית
2x x   

)sin: אז ) cos( )x A t B t   ,כ"כשבד :
0qb

m
  

: בתנועה מעגלית
2mv

F
R

(כוח מרכזי) ,תחת שדה מגנטי :
mv

R
qB
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 :(תחת שדה מגנטי)תדירות הסיבוב 
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qB
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שדה מגנטי של תיל מוליך 
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
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 =  n)מ במרכז סליל ארוך "ש

 (כריכות ליחידת אורך
0

0
ˆ ˆ
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B nIz z
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שדה מגנטי במרכז כריכה מעגלית 
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I
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
 

sinFכוח על תיל בשדה מגנטי  BIL  

כוח בין תילים מקבילים נושאי זרם 
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

 



ריכוז נוסחאות נוספות 

 :( הוא המרחק מהתילd )שדה מגנטי שיוצר תיל סופי

 0 ˆsin sin ( )
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B I
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  


 
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זרם ליחידת  - d( K שדה מגנטי של לוח אינסופי בעל עובי 

:(אורך
0

1
;

2
B J d K J d   


 

: שדה מגנטי בתוך סליל סופי

    
0 1 2

1
ˆ(sin sin )
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: פוטנציאל וקטורי

4 | |

oI dl
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 



 תמיד בכיוון A , כלומר) בכיוון הזרם dlכאשר  

Bds: כמו כן, (הזרם Adl 
 

B- ו ,  A 

 

: סיכום חוקי מקסוול לשדות משתנים בזמן
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d d
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dt dt
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dt
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[ ] [ ]o c o c dB J E J J      
 
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   נשים לב שבעצם מה שזה אומר ששינוי בשדה המגנטי בזמן שגורם לשינוי    

.  (זה נקרא שדה חשמלי מושרה)גורם לשדה חשמלי ,    בשטף המגנטי בזמן

  זרם העתקהיוצר  (שטף חשמלי גדל)שדה חשמלי משתנה שגדל ,   וכן להיפך

. שדה חשמלי משתנה שקטן יוצר  זרם העתקה בניגוד לכיוון השדה.    בכיוונו

[ ] 0c dJ J  
 

 

E: כמו כן V A  
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 :צפיפות אנרגיה כללית
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 :הערות

.  בגלל פיזור מטעןמשמרבנגדים תמיד קיים שדה חשמלי אחיד .1

למעשה מצטבר בנגד מטען חיובי בצד אחד ומטען שלילי בצד השני כך 

גודל השדה . בכיוון הזרםשנוצר עליו מפל מתח ובתוכו נוצר שדה אחיד 

Vיהיה 
E J

d
 (הדבר הזה נכון גם לכל קבל שלאורכו השדה אחיד) .

 תמיד בכיוון dlלזכור ש . ds וdlלשים לב תמיד טוב לסימנים של . 2

 לזכור תמיר dl –ל dsכמו כן כשיש הקבלה בין .  כלפי חוץds –התנועה ו 

.  הוא רגל שמאל בתוך הבוץdl  שהכיוון החיובי של
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יחידות 

 mks cgs  יחס

dyne 510Nניוטון כוח  dyne 

100m סנטימטרמטר מרחק  cm 

1000kgגרם ג "קמסה  gram 

שדה חשמלי 
N

C
 /dyne esu  

C - coulomb esu 93מטען  10C esu 

U Joule erg 710J אנרגיה Wעבודה  erg 

,פוטנציאל חשמלי  ,V   Volt statvolt 
1

300
V statvolt 

Watt secואט הספק 

erg 710
sec

erg
W  

קיבול 

 (תמיד חיובי)

coulomb
Farad

Volt
 119 סנטימטר 10F cm 

J 2 צפיפות זרם 2sec

C A

m m
 

2sec

esu

cm
  

I זרם sec

C
Amper 

sec

esu
 

93 10
sec

esu
A  

 - מוליכות סגולית 
1A

Vm m



 
1

sec
  

Rהתנגדות   
sec

cm
  

Bשדה מגנטי  
2

[ ]

/

/ sec
Tesla

c m
T

m
 

dyne
Gauss

esu
 410T Gauss 

Wb 2וובר  שטף מגנטי 

Gauss

cm
 8

2
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Gauss
Wb

cm
 

 (הנרי)M Hמקדם השראות 
2sec

cm
 

2
12 sec

1.113 10H
cm

  



 


